

青岛再添三家五星级养老院

迄今已有34家挂星

2013年,青岛市共对23家申报的养老机构评星定级,时隔两年,今年又有11家养老院摘得“星星”,目前,青岛五星级养老院已经达到了5家。什么样的养老院能评上五星呢?养老机构评星定级的标准是什么?12月26日,记者从青岛市养老服务协会获悉,养老机构评星定级为自愿申报,两年评选一次,每三年进行一次复核,如果符合条件还可申请“晋级”。

34家养老院挂“星”

12月26日,记者了解到,今年青岛市新添11家星级养老服务机构。“2013年起,全市对23家养老机构评星定级,今年又新增了11家。目前已经有34家养老服务机构挂上了星,其中最少也是二星级。”青岛市养老服务协会负责人介绍,评星的养老院没有奖金,但是作为一种荣誉,也具备指导、规范和示范性作用。

评星定级两年一次,实行自愿申请原则,凡是符合规定条件的养老服务机构,均可自愿提出等级评定申请,并在申报前要依据评定细则标准进行自评,并根据自评结果申报相应等级并上交申报材料。评定工作大体分为准备、现场评定和评审颁证三个阶段,公示后,将于年底前公布评定结果并组织颁发等级评定证书和星级标志牌。

三年一审,不合格要摘星

评上星级养老院也并非一劳永逸,市养老服务机构等級评定委员会将对养老院每三年审核一次,如果不满足条件将降级或者摘星。但如果养老条件改善得更好了,养老院也可申请晋级。

记者了解到,考核主要分为规模、环境、设施设备、管理、服务、运营情况等六方面,其中具体到床位、食堂、文化活动、医疗康复等具体项目。例如,二星级评定标准中提到,养老院规模要在50(含)张床位以上,起居室单人间不小于10平方米,双人间不小于14平方米,三人间不

小于18平方米,多人间每张床位不小于5平方米。医疗方面,必须配备急救箱、体温表、血压计、常规消毒用品;有与之合作的定点医疗机构且应具备及时诊断和救治养老机构内老年人常见病、突发疾病的能力。定期对老人进行健康检查,建立健康档案;坚持每日查房制度,做好记录等。

而在三星评星定级标准中,标准则提高到床位100(含)张以上,每床平均建筑面积30平方米以上。室外活动场所有不小于200平方米;有基本的康复设施设备。



五星级满意率达95%

“前年评定了青岛福彩养老院、青岛福彩四方养老院这2家五星级养老机构,今年又新增了青岛市李沧区圣德老年护养院、青岛市城阳区社会福利中心、青岛新泰康养老院3家,这样全市的五星级养老机构达到了5家。”市养老协会负责人称,达到五星级的养老机构标准相对较高,其中床位要达到300张以上,绿化要好,室外活动场所不小于600平方米,绿地率达到50%以上。洗衣房不小于120平方米;地面采取防滑措施,配有洗衣机、烘

干机和消毒设备。还要设置棋牌室、书画室、戏曲室、手工制作室、电脑室等,康复健身器材不少于15件。甚至对于老人居住房间的温度、通风、采光、窗地比、冬至满窗日照时间都有要求。

还要求配有专职的老年膳食营养师,80%以上的护理人员持证上岗,护理人员与自理、半自理、不能自理老人比例分别不低于1:6、1:4、1:3。入住率80%以上,服务满意率达到95%以上。

(青岛早报)

聊城临清环卫实现市场化运作

街道干净整洁,房前屋后草堆、粪堆、垃圾堆“三大堆”不见了,村容村貌得到了明显改善,“美丽乡村”建设步入新常态,这是聊城临清市实施城乡环卫一体化所带来的成效。

为巩固城乡环卫一体化成果,临清市实行“分级投入、全民参与、公司运作、监督考核”模式,不断建立健全城乡环卫一体化长效运作机制。他们按照“政事分开,管干分离”原则,成立了一家隶属于该市住建局的垃圾处置服务公司。该公司对农村生活垃圾实行“统一收

集、统一运输、统一处理”。在保洁过程中,要求镇驻地必须全日保持清洁,无垃圾积存及明显漂浮垃圾,主次干道路面每日两普扫,背街小巷一日一普扫,8小时不间断保洁;各村居实行8小时“两扫全保”工作制,即每天上午、下午各完成一次普扫,其余时间巡回保洁。垃圾实行日产日清,运送至指定的垃圾箱或分拣中转站,严禁乱倒和焚烧,实现了农村环境常洁常新、群众长期受益。

近两年来,临清市共投入资金1.3亿元,各镇办共自行投

入资金3900余万元,用于城乡环卫一体化工作。据统计,各镇办、村居共设置垃圾桶14691个,垃圾箱1441个,配备大型垃圾转运车35辆,拉臂车40辆,压缩式垃圾车18辆;每个镇办均建设了一座垃圾中转站;共聘请保洁员1700人。

为真正做到市场化运营,临清市将再投入1000余万元,依托现有垃圾中转站,建设6处分拣站,目前正在建设中。同时,每年筹集2500万元资金,用于市场化运营经费。在资金筹集上,按照“政府主导、分级负

担、全民参与”原则,实行市、镇、村三级共同承担。城乡环卫一体化是一项民心工程,也是一项需要全民参与的长期工程。为此,临清市利用多种形式强化宣传,提高广大群众的参与意识和卫生保洁意识,营造出全社会共同关心、共同支持、共同参与的良好氛围。

目前,临清市已构建出城乡环卫“全方位覆盖、无缝隙对接、市场化运作、一体化管理”的新格局,打造出整洁、优美、宜居、和谐的城乡人居环境。

(聊城晚报)

临沂高速交警无人机上路巡视



况、收集重点路段流量资料,这在临沂还是首次。

据了解,高速交警警用悟-LNSPLRE型号无人机巡视路面作为一种新型的警用装备,其显著特点具有起降简单、

使用灵活、人员伤亡风险降低等优势。这款无人机可以携带4K视频的超高清摄像头、360度无死角旋转的云台,可精确定位的GPS系统,飞行高度可达500米,机载通讯距离标配型为2公里,并通过在地面端接入无线图传系统,可有效接入公安视频网络,最大程度扩展监控指挥半径,具有飞行稳定性强、便携易操作、视频和图片质量清晰等特点。

“无人机可垂直起降,也可在空中悬停。只要轻触遥控按钮,无人机上升至能够清晰拍摄违章车辆号牌高度时,其高清摄像头旋转,对违章车辆进行拍摄取证。”临沂市高速交警支队相关负责人告诉记者,拍摄完成后,交警可通过

“交管无人机”遥控器上的显示屏查看无人机传输回来的高速公路画面,画面传输到遥控器上,可存储视频和截图。

无人机航拍,对勘察高速公路路况到底有多大用处?“高速公路上如果遇到堵车了,警车又上不去,就可以通过无人机去查看路况。”该负责人告诉记者,无人机航拍系统不仅能够在交通事故方面发挥大作用,对乱停乱放、高速公路占用应急车道等交通违法行为,也发挥着很大作用。另外,无人机还能为抢救伤员提供更快速的准确信息,为调度指挥提供更加立体快速信息支撑,且拍摄视频的截图能清晰反映违法相关信息,提高交警处置事故的效率。

(沂蒙晚报)

东营

14新职业工种统一鉴定

东营市2015年下半年全国全省新职业工种统一鉴定已圆满结束,全市共有1800多人参加14个职业工种的统一鉴定考试。

据了解,此次统一鉴定考试共设置理财规划师、心理咨询师、婚姻家庭咨询师、秘书、营销师、育婴师、养老护理员、企业人力资源管理师、公共营养师、企业培训师、创业咨询师、职业指导师、形象设计师、信用管理师等14个职业工种。从报考专业分布情况来看,参加本次统一鉴定考试的育婴师、人力资源管理师、信用管理师等热门专业持续增多,公共营养师、心理咨询师报名人数也较往年及上半年明显增加。

市职业技能鉴定中心工作人员介绍说,伴随着国家新职业工种的兴起和发展,越来越多的新兴职业工作者都想通过新职业统一鉴定考试来体现证明自己的价值,期望在取得相应的职业资格证书后能够获得更多的就业机会,在相关工作中培养更强的专业工作能力,拓展自己的发展空间和建立新的事业发展通道。

(黄河口晚刊)

泰安

部门联合为农民工讨薪

每年元旦、春节前后,都是农民工工资拖欠的高发时期,也是引发矛盾较多和社会普遍关注时期。为维护劳动者的合法权益,泰安市强化政策宣传,加大查处力度,截至11月底,全市共为13241名农民工追回拖欠工资30770万元,其中住建系统为7842名农民工追回拖欠工资25870万元。

据悉,泰安市12个部门联合治理拖欠农民工工资现象,成立7个解决农民工工资问题应急处理小组,完善解决拖欠农民工工资工作预案,保证拖欠农民工工资案件及时查处。各级农民工工资支付联席会议成员单位通过新闻媒体开通了13部举报电话,专门开通“8812580”农民工讨薪热线,为农民工追讨欠发工资。充分发挥劳动保障监察“利剑”和“杠杆”的作用,加大监察执法工作力度,对因拖欠工资问题引发的劳动纠纷,开通“绿色通道”,快速有效地为劳动者提供维权服务。对恶意拖欠农民工工资的单位,协调公安、法院等部门依法强制执行,切实维护农民工的合法权益。

(泰安晚报)

淄博

博山社保大厅延时服务

年终岁尾,到淄博博山区社保大厅参保缴费和办理相关手续的人员骤增,直到下班时间还有上百人在柜台前排队等候。针对这一情况,博山区社保窗口开展延时服务,让办事群众节约了大量时间。

“我们几个来的比较晚,十二点下班时间到了,但社保窗口的工作人员还在给我们办理缴费手续,谢谢他们了,现在就只等回家领钱了!”家住偏远山区的几个参保人员在办完业务后高兴地说。记者了解到,针对近期可能出现的办事高峰,博山区社保处采取应对措施。在服务中心大门口摆放宣传资料、明白纸、办事流程图,开展政策宣传,公布缴费标准;沟通协商,提供电力、网络保障以及助老、助残等便民服务;增加前台办事、咨询工作人员,确保前台办事顺畅;实施处领导分组带班、开展窗口延时服务,确保办事群众不多等、不白跑腿,为前来办事的群众节约了大量的时间。

(淄博晚报)

潍坊

拟取消出租车附加费

12月25日,记者从潍坊市发展与改革委员会方面获悉,根据潍坊市车用天然气价格调整情况,发改委拟定自2016年4月1日起取消城区出租车燃料附加费每乘次0.50元。

25日,记者从潍坊市发改委了解到,潍坊市对城区非居民、特殊行业用天然气销售价格和市辖区内车用天然气销售价格进行调整。其中,非居民、特种行业用天然气销售价格改基准销售价格每立方米下调0.70元,非居民用气基准销售价格由4.07元/立方米调整为3.37元/立方米,特种行业由4.37元/立方米调整为3.67元/立方米。(潍坊晚报)